

书》12章2节；《雅各书》1章5节。你通过读经学习所领悟到的哪些见解，能帮助你作出类似的决定？

## 周六：参与班上的学习讨论

## 周日：以斯帖在波斯王宫

### 《以斯帖记》1:1-2:23

《路得记》和《以斯帖记》这两卷书都阐释了重要的圣经原理：《路得记》阐明了神的救赎的原理，而《以斯帖记》则和盘托出了神眷顾的原理。

《以斯帖记》讲述了犹太人流亡在波斯的故事，这些犹太人生活在亚哈随鲁王统治期间。那时候，波斯的王室将近乎一千五百万犹太人置于濒临灭亡的危险境地。神藉着一个自幼爹妈亡故的名叫以斯帖的年轻女子获得了拯救。可见，神通过普通的平民百姓来实现他的计划。今天，犹太人仍在普珥节期间庆祝这一神迹奇事。

《以斯帖记》是圣经里唯一一部从未提及神的名字的书卷。然而，我们在整卷书里却领略到神的眷顾无处不在。犹太人在波斯帝国以及历朝历代的统治下存活下来的这一事实本身，就证实了神对一切都拥有绝对的掌管权。神眷爱他的百姓，为了他们的缘故而施行其浩瀚的救恩计划。我们都会因着神对我们的至高无上的关爱和眷顾，而深受鼓舞和鞭策。

### 亚哈随鲁王在书珊举行的宴会

波斯帝国幅员辽阔，其疆界从印度的印度河流域，一直延伸到埃及的尼罗河上游地区。书珊城位于当今的伊朗，它是亚哈随鲁王过冬的都城。亚哈随鲁王接替了父亲大利乌的王位，整整六个月，他向波斯和米底亚的将领、各省的省长，以及豪门贵族炫耀王国的富有、昌隆和威严。亚哈随鲁王的这一举动似乎是为了他对希腊的军事入侵集结支持的力量。

六个月结束时，王邀请了书珊全城的男人，无论贫富贵贱，在王宫里举行宴会，为期七天。同时，在王宫里，王后瓦实提也为妇女们举行了宴会。在盛会的第七天，亚哈随鲁王想向臣民贵宾炫耀瓦实提的美貌，就吩咐侍候太监去请王后戴着金碧辉煌的后冠到他的宴会上来。瓦实提拒绝了，这事叫王非常恼怒。

王有一个惯例，每遇到有关法律和社会秩序的问题，往往都征询专家的意见。这些王室智库的顾问们推波助澜，把王后拒绝王的命令一事，上升到了影响到国民伤风败俗的危机的高度和层面。他们劝告亚哈随鲁王，王后瓦实提是一个很坏的样例，她不但侮辱了王，也侮辱了王各省的臣民。国内的女人一旦听到王后所做的事都会开始瞧不起自己的丈夫。因此，王废黜了瓦实提王后，并下了一道谕旨——即所有妇女都必须尊重自己的丈夫。王把这个谕旨定为波斯和米底改的法律，宣布永远不得更改。

## 以斯帖被选为王后

“后来”一词显然是指若干年之后。我们从历史的文献里得知，公元前482-479年，亚哈随鲁率军与希腊人征战。第2章经文里所发生的事件是在这次军事行动失败之后。亚哈随鲁王回到波斯后，想起了瓦实提，免不了感到有些伤心与懊悔。王的年轻侍从们想讨王的欢心，所以建议他可以选最称心如意的少女，立作王后。王很喜欢这个建议，于是他在各省都任命了官员，专门为王物色年轻美貌的少女。

一个来自便亚悯支派的犹太人名叫末底改，他住在书珊城，他的祖先原先从耶路撒冷被流放到这里。在此之前，犹太人在公元前597年（王下24:8-17）被掳到巴比伦。一个世纪后，许多犹太人的后裔继续生活在波斯，以斯帖的父母死去后，末底改收养了表妹，把她抚养大。以斯帖的希伯来名字是“哈大沙”（意思是“爱神木”），后来被改名为以斯帖（波斯名字，意为“明星”或“伊师塔”——即巴比伦人的爱的女神）。遭到流放的犹太人除了有希伯来的名字外，常常都有一个巴比伦的名字，之后他们又起了波斯的名字。

官员们为了替王选后，在书珊城四处寻找美女。由于末底改居住在城堡里，所以无法将以斯帖藏匿起来。没过多久，以斯帖就被带到王宫，交给管宫院的太监希该。希该一见她的面就喜欢上了她，供给她化妆用品和特殊食物，又从宫里挑出七个宫女来侍候她，并且给她提供后宫里最好的房间。末底改牵挂着以斯帖的安全，他每天都花不少时间，在后宫的院子里走来走去，想知道以斯帖的情况。他忠告过以斯帖，千万不可把自己的种族身份和亲属关系透露给任何人。我们在稍后的读经学习中将能了解到，波斯人当中不是所有人都对犹太人有好感的。

**想想看**作决定的困难性。以斯帖应不应当同意进宫呢？有的圣经学者对以斯帖的道德品性提出了质疑，因为她甘愿顺应波斯的宫廷生活。然而，我们应当知道的是，以斯帖是在极端困难的处境下，作出了非常不易的选择。圣经里对她所作的选择既没有提出指责，也没有表示赞许。经上却显明了神愿意藉助他的权能，在以斯帖所处的艰难环境中作工。神通过以斯帖的处境不仅给她带来了祝福，也给所有寄居在波斯的犹太人带来了益处。《以斯帖记》阐释了这么一个事实：无论我们在何方，神都会寻求我们；无论我们的处境有多么艰难和变化莫测，神都会为了我们能得益处和使其荣耀大得彰显而救赎我们。

按照王宫的规定，年轻貌美的少女必须要经过美容才能见王：前六个月用没药油，后六个月用香膏和化妆品美容。在那个年代，波斯、印度和阿拉伯因其盛产香料而闻名遐迩。这些香料出口到其它国家，而在本国里，人们则随心所欲地打量使用它们。考古学家们在上述国家和地区的挖掘中发现了古代供美容用的喷烧器，做美容的女子用喷烧器将由香料植物制成的香油，喷洒在自己的皮肤和头发上。

以斯帖被带到了亚哈随鲁王的跟前，“王爱以斯帖过于爱众女”。这就是说，王喜爱她胜过其他任何少女，因此她比任何一个女子更赢得王的恩宠。于是，王把王后的冠

冕戴在她头上，立她为后，替代了瓦实提。亚哈随鲁王为以斯帖举办了一个盛大的宴会，王在前来赴宴的所有贵族和行政官员面前，宣布正式立以斯帖为王后。

**想想看**其他那些未被王选上的年轻女子。很可能她们已不再是处女，如今只能居住在后宫的某个偏僻之处。她们仍被当作王的嫔妃被困在后宫里，但她们中的大多数人恐怕再也得不到王的宠幸。她们的余生只能同自己的家人隔绝开，也绝不准许与别的男人发生任何关系或交往。她们注定只能过像寡妇那样的生活。

### **末底改揭露了宫廷内的一个阴谋**

在此期间，末底改显然在某种程度上获得了一些权力，这或许是通过以斯帖的影响力，在朝廷中得到一份官职。在2章19节里，我们看到他坐在朝门那里。要知道，在古代所有的近东地区，宫廷里的官员们都在朝门内办公或处理政府的事务。

末底改在王宫供职期间，发现有两名看守宫门的太监想要谋杀亚哈随鲁王。他发现了这个阴谋后，就告诉了王后以斯帖，以斯帖把末底改发现的阴谋转告王。在以往的宫廷史中，不止一个国王被自己的仆役或随从杀死。而就在十四年之后，一个杀害亚哈随鲁王的类似阴谋却得了逞。末底改的检举揭发受到了调查，有罪的太监们被吊死在绞刑架上。末底改曝光这个阴谋且救了王的命一事，后被记载在朝廷官方的文献上。

### **要设身处地的应用书中的真理！**

以斯帖原本并不见得想离开伯父的家和进到王的后宫之中。然而，她在被迫入宫后，显示出了她的成熟、谦卑和善解人意的好品性。我们也会像以斯帖一样，面对我们不愿选择的状况或处境。尽管如此，我们完全能够控制自己对这一情势所作的回应或反响。你当前处在一种什么样的状况下呢？你感到惧怕吗？沮丧失望吗？一筹莫展吗？毫无指望吗？告诉神你的真实感受。你当提醒神和自己，神喜欢在看上去最不具可能的情势中或状况下作工。务必求神帮助你在面对困难的处境时，显出你的恩慈之心和谦卑的姿态。然后，你便能与神同工，加入到神在这个世上所推行的浩大的救恩计划之中，就像以斯帖所做的那样。